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Загальна інформація про дисципліну 
Анотація до дисципліни Дисципліна «Соціологія глобалізації» є мультиконцептуальною дисципліною, яка поєднує в собі багато різних 

соціологічних теорій, що спираються на різні методологічні підходи. В ній структурується дослідницьке поле та 

формується поняття про спеціальну дослідницьку сферу соціології глобалізації, яка має предметну єдність та 
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 системність. Навчання спрямовано на: 
1) Ознайомлення студентів з основними проявами глобалізації, її причинами, стадіями та перспективами; 

2) Отримання студентами знань про основні концепції глобалізації, характеристики процесів глобалізації та її 

протиріч; 

3) Формування у студентів навичок аналізу конкретних проявів та наслідків глобалізації у різних країнах та на рівні 

світових процесів; 

4) Аналізувати місце та роль України та інших країн світу у процесах глобалізації; 

5) Формування у студентів моральних та етичних якостей, які необхідні для успішного виконання ними своїх 

професійних обов'язків. 

Мета дисципліни  – формування системних знань о процесах глобалізації, що відбуваються у сьогоднішньому світі у різних економічних, 
 політичних, соціальних, культурних аспектах глобалізації. Розуміння їх складності, протиріч та можливостей розвитку. 

Компетентності, 

формуванню яких 

сприяє дисципліна 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність працювати автономно. 

ЗК04. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК06. Здатність приймати обґрунтовані рішення.СК1. Здатність застосовувати знання зі сфери соціальних комунікацій 

у своїй професійній діяльності. 

СК02. Здатність виявляти, діагностувати та інтерпретувати соціальні проблеми українського суспільства та світової 

спільноти. 

CК03. Здатність проектувати і виконувати соціологічні дослідження, розробляти й обґрунтовувати їхню методологію. 

СК06. Здатність дотримуватися у своїй діяльності норм професійної етики соціолога та керуватися загальнолюдськими 

цінностями. 

Результати навчання ПР03. Розробляти і реалізовувати соціальні та міждисциплінарні проекти з урахуванням соціальних, економічних, 

правових, екологічних та інших аспектів суспільного життя. 

ПР06. Вільно спілкуватись усно і письмово українською мовою та однією з іноземних мов при обговоренні професійних 

питань, досліджень та інновацій у сфері соціології та суміжних наук у тому числі в контексті співпраці з європейськими 

та євроатлантичними інституціями. 

Обсяг дисципліни Загальний обсяг дисципліни: 5 кредитів ЄКТС 150 годин). Для денної форми навчання: лекції – 34 годин, практичні 
заняття –20 години, самостійна робота – 96 годин. 

Форма підсумкового 

контролю 

 

Іспит 

Терміни викладання 

дисципліни 

 

Дисципліна викладається у 1-му семестрі (1–18 тижні) 

 

 
 

Програма дисципліни 
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Тема 1. Основні поняття та теорії глобалізації 

Теорії глобалізації. Глобалізація та модернізація як соціологічні парадигми Головні парадигми глобалізації: глобальне-локальне та 
«глоколізм», культурна гібридизація, проблема національних держав, примордіальність як соціальна явище, громадянське суспільство, 

нові типи раціоналізації. Типи глобалізаційних теорій. Глобалізація як лінійний процес модернізації, світ-системна модель І.Валлерстайна, 

модель світової культури (М.Арчер, М.Феверстоун, Р.Робертсон), теорія глобального співтовариства (Е.Гідденс), модель глобальної 

системи, теорія «суспільств, заснованих на знанні» (Н.Стер). 

Тема 2. Прояви глобалізації в економіці та політиці 

Передумови індустріальної цивілізації Розвиток економіки на основі промислового виробництва «Техногенність» як здатність 

генерувати та освоювати в виробництві нові техногенні ідеї - стрижень глобалізації. Держава та процеси глобалізації Історичні тенденції 

інституціоналізації та розвитку національної держави Державна влада та транснаціональні процеси. Тенденції об'єднання суверенітету 

держав із багатосторонніми угодами (НАТО, ОПЕК, МВФ та ін.) Формування базису для виникнення наднаціональної держави 
(«всесвітнього уряду»). Світова політика. Міжнародні урядові та неурядові політичні організації. 

Тема 3. Глобалізація в суспільно-культурному житті 

Світовий спосіб життя. Формування глобального життя. Компоненти глобального життя. Чинники, що впливають становлення 

глобального життя. Глобальний кулінарний простір. Кулінарія як галузь громадського виробництва та її особливості сучасну епоху. 

Емпіричні дослідження в соціології їжі та живлення. Туризм у світі. Природа та соціальні функції туризму. Вплив туризму формування 

Світового суспільства. Індикатори розвитку. Туристична конкурентоспроможність провідних країн світу. Урбанізація та виникнення 

міських агломерацій. Глобальні міста як результати процесів становлення глобального суспільства та генератори імпульсів глобалізації. 

Тема 4. Глобальне суспільство та методологія його дослідження. 
Предмет та об’єкт дослідження глобального суспільства. Методологія та методи дослідження глобального суспільства 

Тема 5. Глобальне інформаційне суспільство 

Поняття інформаційного суспільства. Інформаційні потоки. Інтернет, як основа нового глобального інформаційного суспільства. 
Інформаційна влада та ЗМК. Пропаганда та інформаційна війна у глобальному суспільстві 

Тема 6. Питання безпеки у глобальному суспільстві 

Світова злочинність. Виникнення транснаціональної злочинності. Транснаціональні злочинні угруповання в сучасному світі та їх 

спеціалізація. Приватні воєнні компанії. Війни як феномен глобальної політики. Тероризм. Міжнародні організації та міжнародні угоди 
як гаранти безпеки в локальних та глобальних конфліктах 
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5. Dicken Peter. Global Shift: Mapping the Changing Contours of the World Economy. – New York, London: The Guilford Press, 2015. – 648 pages. 
6. Pieterse Jan Nederveen. Globalization and Culture: Global Melange. – New York: Rowman & Littlefield Publishers, 2015. – 236 pages. 
7. Pieterse Jan Nederveen. Multipolar Globalization: Emerging Economies and Development. – London and New York: Routledge, 2017. – 264 pages. 

Інформація про консультації 

Щовівторка у вересні-грудні 2023 року з 1150 до 1310 год., ауд. 328 – доц. Г.В. Ятвецька 
Посилання на Zoom https://us05web.zoom.us/j/81036986909?pwd=A5P1KTDbOIkx626EsZoafJZZCvt1jw.1 

 
 

Загальна схема оцінювання 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Шкала 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

Н
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Бали нараховуються таким чином: 

для іспиту для заліку  

 

 

 
Оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

здійснюється 

за 100-бальною шкалою і становить: за поточну 

успішність (участь у практичних заняттях, 

виконання практичних завдань та контрольних 

робіт) – до 60 балів, за результати екзамену – до 

40 балів. 

90-100 A Відмінно  

 
зараховано 

82-89 B 
Добре 

74-81 C 

64-73 D 
Задовільно 

60-63 E 

 

35-59 

 

FX 

 

Незадовільно з можливістю 

повторного складання 

Не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

 
 

0-34 

 
 

F 

 

Незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

Не зараховано з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

Політика опанування дисципліни 

Відвідування: Здобувачі вищої освіти самостійно планують відвідування лекційних занять, що проводяться в межах дисципліни. Присутність на 

практичних заняттях та контрольних заходах (екзамен/залік) є обов’язковою. При проведенні занять в онлайн режимі, присутність здобувача 

враховується у разі відкритого вікна. 

Дотримання принципів академічної доброчесності: Підготовка усіх завдань, письмових робіт і т. ін., що виконуються в межах дисципліни, 

https://us05web.zoom.us/j/81036986909?pwd=A5P1KTDbOIkx626EsZoafJZZCvt1jw.1


5 
 

 

 

здійснюється здобувачем вищої освіти самостійно, на засадах академічної доброчесності. Викладач має право для перевірки робіт застосовувати 

програму Unicheck. 

Умови зарахування пропущених занять: 

Інші умови: Навчально-методичні матеріали дисципліни розміщені на платформі Moodle. 


